

Отзыв научного руководителя
о диссертанте-аспиранте кафедры инфекционных болезней
Казанского государственного медицинского университета
Гольц Майе Львовне,
подготовившей к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук диссертацию на тему
«Роль цитокинов при естественном течении сочетанной ВГС/ВИЧ инфекции и в
процессе противовирусной терапии хронического гепатита С»
по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни

Гольц М.Л. в 2011 году после окончания клинической ординатуры по специальности «инфекционные болезни» зачислена в очную аспирантуру на кафедру инфекционных болезней КГМУ.

С первых месяцев работы на кафедре начала научную работу по запланированной теме диссертационного исследования, посвященной изучению цитокинового статуса у пациентов сочетанной инфекцией ВГС/ВИЧ при естественном течении инфекционного процесса и на фоне противовирусной терапии хронического гепатита С. Тема работы была одобрена на заседании предметно-проблемной комиссии КГМУ по диагностике, лечению и профилактике инфекционных болезней. Набор клинического материала проводился на клинической базе кафедры инфекционных болезней – Республиканской клинической инфекционной больницы г. Казани, Республиканском центре по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями г. Казани; лабораторные исследования – на базе иммунологической лаборатории Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями г. Казани.

Гольц М.Л. успешно решила поставленные перед ней научно-исследовательские задачи и подготовила диссертацию к защите. Аспирантом проведено комплексное изучение клинико-лабораторных параметров сочетанной ВГС/ВИЧ инфекции, ВИЧ- и ВГС-моноинфекции, особенностей иммунного и цитокинового статуса при естественном течении инфекционного процесса. Изучено влияние противовирусной терапии хронического гепатита С на клинико-лабораторные и иммунологические показатели пациентов.

Выводы, сделанные Гольц М.Л., полностью подтверждаются достаточным числом клинических и лабораторных исследований, выполненных на современном уровне и адекватно проанализированных автором. Результаты работы представляют как научный, так и практический интерес для здравоохранения.

За время выполнения работы Гольц М.Л. освоила ряд клинико-лабораторных методов исследования. Проявила способность к самостоятельному научному мышлению, профессиональному анализу полученных результатов на основании клинических знаний. По теме диссертации опубликованы 22 научные работы, из них 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК. Основные материалы диссертации доложены и обсуждены на Всероссийской научной конференции молодых ученых «Актуальные вопросы инфекционной патологии» (СПб., 2009,

2011), XV, XVI, XVII Всероссийской научно-практической конференции «Молодые ученые в медицине» (Казань, 2009, 2010, 2011, 2012, 2014), представлены на Юбилейной научно-практической конференции, посвященной 85-летию кафедры инфекционных болезней КГМУ (Казань, 2010), 8-й Северо-Западной научной гастроэнтерологической сессии (СПб., 2011), Всероссийской межвузовской научно-практической конференции молодых ученых и студентов, посвященной 80-летию медико-профилактического факультета (Казань, 2011), XVI, XIX Российском конгрессе «Гепатология сегодня» (Москва, 2011, 2014), 14-м Международном Славяно-Балтийском научном форуме «Санкт-Петербург-Гастро-2012» (СПб., 2012), II Международном конгрессе Евро-Азиатского общества по инфекционным болезням (Астана, 2012), II, III, IV Ежегодном Всероссийском Конгрессе по инфекционным болезням (М., 2010, 2011, 2012); 88-й Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых, посвященной 200-летию Казанского государственного медицинского университета (Казань, 2014); VI Российской научно-практической конференции «Здоровье человека в XXI веке» (Казань, 2014). Работа апробирована на расширенном заседании научно-проблемной комиссии по инфекционным болезням Казанского государственного медицинского университета 19.03.14.

Теоретическая подготовка, освоение современных методов исследования, скрупулезность и тщательность в работе позволили диссертанту успешно сдать кандидатские экзамены, закончить выполнение и оформление диссертационной работы.

Все вышеизложенное позволяет характеризовать аспиранта Гольц М.Л. как сформировавшегося исследователя и педагога, обладающего всеми качествами, необходимыми для работы в медицинском ВУЗе.

Считаю, что по актуальности, методическому уровню, новизне и значению для теоретической и практической медицины работа Гольц М.Л. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет и ВАК РФ.

Научный руководитель,
заведующий кафедрой
инфекционных болезней КГМУ
д-р мед.наук, профессор



Фазылов В.Х.

Подпись *Фазылова В.Х.*
удостоверяю.
Специалист по кадрам *И.Х. Акишев*
(И.Х. Акишев) *И.Х. Акишев*
« 29 » 05 20 14